
VERBALE DEL 2I APRILE 2016

L'anno 2a16, ll giorno 21 del mese di Aprile si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolarnento, del pr-esidente Tomaselli
prot. 670438 del 7 aprile 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati o.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal segretario I'Esp. Amm.vo sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il coll. Amm.vo sig.ra Anna Maria ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09145 e risultano presenti i seguenti consiglieri:
Cangelosi, Cal.della, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, Marchese, Sala, Savoca e

Scarlata. Risultano assenti i Consiglieri Inzerillo e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente elenca alcune note peruenute alla presidenza:

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infi"astrutture avente per oggetto:

Verifica stabilità pali illuminazione in via Padre Nunzio Russo e vie limitrofe;

Nota peruenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto: Ríchiesta di sopralluogo congiunto per verifica e

ripristino tratto di marciapiede di via della Concordia, angolo via Padre Nunzio Russo;

Nota pervenuta dal Servizio Traffico avente per oggetto: Urgente ripristino segnaletica orizzontale in via
Galletti:

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle

Richiesta ìntervento urgente marciapiedi in via Fratelli campo civ. 33; via

A. Biondo e Corso dei Mille civ. i 106iC:

Infrastrutture avente per oggetto:

Azolino Hazon civ. l3 angolo via

Nota pervenuta dall'Azienda Rap avente per oggefto: Richiesta interuento di diserbo in

Nota pervenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto: Richiesta intervento di diserbo e

dei Mille (tratto Guamaschelli) dal sottopasso fino a via Milo Guggino;

Nota pervel:uta daìl'Azienda Rap avente per oggetto: Pulizia straordinada via prospero Favier (sotto il ponte
di via Ciafar):

Nota pervenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto: Ritiro bottiglie e caftone in via Ciaculli n. 12g.

Alle ore 09,55 esce il Consigliere Greco ed entra it Vice Presidente Inzerillo.

Il Presidente ricorda che alle 16.30 si terrà l'incorrtro all'Auditorium Di Matteo in cui saranno presenti le

Associazioni di categoria dei mercatari e i singoli ambulanti e si tratterà dello spostamento del mercato in via
Di Vittorio. Sullo stesso argomento ieri c'è stato un incontro alle Attività Prodqttive al quale ha partecipato su

sua delega il Consigliere Sala.

via Angelo fupellino;

spazzamenl.o in Corso
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Chiede di inten enire il Consigliere Duminuco comunica che apprende che attraverso telefonat. plroffi-ts'qúri'*/:'.ffiey
risolvono facilmente problematiche legate al territorio. A proposito ricorda che da circa due mesi solleciia

l'attivazione di due punti luce in via Rudinì e nei pressi dell'Ufficio postale. Su questo problema si sono fatte

numeîose note, ha chiesto in Consiglio e sollecitato gli interventi che però non sono stati eseguiti. Vuole

capire se non si ha la volontà politica di attivarsi per tutte le zone del territorio, vuole comprendere se non si

guarda più al bene della cittadinanza o se l'attenzione politica è rivolta esclusivamente a quei soggetti del

territorio che possono dare un riscontro elettorale. Infine conclude sollecitando ancora una volta il diserbo

nello spartitraffico di via Antonio Ugo.

Interviene il Consigliere Colletti che a quanto detto dal Consigliere Duminuco ribadisce che in Cortile Spanò

la situazione è r,ergognosa. Si sono trasmesse numerosissime note, fati sopralluoghi, deliberato mozioni (la

prirna rnozioue nel luglio del 2012 a sua firma) e da quattro anni questo luogo continua ad essere

completamente al buio. Il Consigliere Colletti giudica tutto ciò "vergognoso". A questo problerna si aggiunge

quello degli escrementi dei cani per i marciapiedi del territorio. È solo una questione di inciviltà di alcuni

cittadini che meriterebbero a suo awiso di essere "bastonati". Chiede peftanto al Presidente di fare un

comunicato in cui venga chiesto un seruizio di vigilanza in borghese.

Interryiene il Consigliere Scarlata il quale riconosce che dopo quattro anni ci sono tante cose che llon vanno e

in tal senso vuole attenzionare il tratto di via della Conciliazione - Padre Nunzio Russo, angolo via

Fichidindia nei quale appunto da quattro anni non è mai stato fatto il diserbo più volte richiesto.

Alle ore 10,15 escono i Consiglieri Inzerillo e La Valle.

Interviene il Consigliere Savoca il quale infonla che la Prima e 1'Ottava Circoscrizione stanno donando una

giornata di gettone di presenza istituzionale a Biagio Conte. Chiede al Presidente di presentare una mozione

da votare in Consiglio per poter partecipare anche loro offrendo un gettone di presenza a favore della realtà

clre è rappresentata da Biagio Conte.

Infine per le inefficienze che finora sono state rappresentate dai Consiglieri che lo hanno preceduto ritiene,

come più volte ha affermato in Consiglio, che sia necessario affrontare questa inefficienza in Consiglio alla

presenza dell'Assessore competente e alla presenza dei verlici dell'Azienda Municipalizzafa interessata,

richiarnando l'attenzione di queste persone che si devono attenere ad espletar-e il loro dovere e cioè

ottemperare ai bisogni di tutti i ciuadini e non solo per quei bisogni che vengono segnalati amichevolmente e

telefonicamente.

I1 Consigliere Giocaliero infonna il Consiglio che in Vicolo Caracausi, dove più volte si è chiesto la

disinfestazíone, c'è un'elevata presenza di topi e un invasione di grosse formiche in tutte le abitazioni.

I1 Presidente Tomaselli conclusi gli interventi risponde al Consigliere Duminuco e conferma che anche lui

attraverso 
"una 

piattaforma informatica ha appreso che un cittadino che è stato in passato impegnato

politicamente, dà comunicazione di avere risolto delle problernatiche legate al territorio. È stata postata anche

un'e-mail inviata alle 21,55 ad un impiegata dell'Azienda AMG. Ritiene che questa metodologia debba essere

approfondita, pefianto si riserva di mettersi in contatto con i vefiici aziendali per ottenere cl^tjarezza. Ritiene
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però anomalo che una segnalazione effettuata alle 21,55 possa essere risolta

della circoscrízione.

il giorno dopo su sei pu

Alle ore 10,25 esce il Consigliere Marchese.

Il Presidente Tomaselli considera che all'e-mail trasmessa a sera inoltrata non è seguita alcuna risposta è piir

propenso a pensare che questo cittadino abbia voluto intestarsi la paternità dell'interr,zelto forse a scopi

elettorali. Ribadisce che come ha fatto emergere il Consigliere Duminuco, a questo punto è necessario capire

se rispetto alle tante note trasmesse e mai esitate (e ricorda Cortile Spanò, Vicolo Coglitore e Fondo

Gargano), ci sono delle problematiche tecniche ostative o se c'è un diverso trattamento per gli interventì

richiesti. È però necessario costatare che dalle aziende municipalizzate si ricevolo delle comunicazioni sia di

interventi eseguiti, sia di interventi di più difficile risoluzione per problernatiche più complesse. Ciò 1on

toglie che intende capire che valore hanno presso l'azienda un e-mail informale che ricevono che viene

inviata da un libero cittadino e di cuì è messa a conoscenza anche il Consiglio Comunale. Ritiene da parte sua

che sia doveroso sia nei confronti dell'Azienda che corre il rischio di essere strurnentalizzata siaper il rispetto

che ha nei confronti dell'organo costituzionale rappresentato dal consiglio.

Al Consigliere Savoca ricorda che lui stesso al tempo della petizione consegrata a Biagio Conte aveva già

proposto di fare tutti insieme un offerta e che in quella sede tale proposta non è stata accolta perché è stato

privilegiato la possibilità di fare un offerta collettiva di tutto il Consiglio e a questa proposta il Consiglio

aveva scelto il canale personale. Pertanto poiché questa non è un'iniziativa politica ma un'azione di carattere

sociale prirna di presentare una mozione, che per altro potrebbe essere presentato da qualunque altro

consigliere, ritiene di dover comprendere in conferenza di capi gruppo se c'è una convergenza di intenti

collettiva perché ritiene che tale decisione debba essere collegiale.

Al Consigliere Giocaliero che ha presentato la problematica su Vicolo Caracausi risponde che

una nota che sala inviata e invita il Consigliere Giocaliero a collaborarlo affinché I'interryento

eseguito in ternpi brevissimi.

è già pronta

possa essere

Interviene nuovamente il Consigliere Duminuco per fatti personali e dopo aver seltito quanto è stato

affermato dal Presidente, prima di ringraziarlo pubblicamente intende avere riscontri più cerli su quanto oggi

si è deno.

Il Presidente chiude la discussione generale, nomina scrutatori i Consiglieri Duminuco, Guaresi e Scarlata e

passa al II punto iscritto all'odG: Approvazioni verbali sedute precedenti.

Si dà lettura del verbale del 3 marzo 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore

10'50. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Greco, Inzerillo, La Valle, Marchese e Terzo.

Alle ore 10,52 escono i Consiglieri Duminuco, Di Fazio e Guaresi.

Il Presidente sospende la seduta alle ore 11,00 rinviandola alle ore 16,30, invitando tutti i Consiglieri ad

essere presenti.

Alle ore 17,00 il Presidente Tomaselli riapre la seduta presso l'Auditorium Dì Matteo.



E' assistito dal Segretario it P.O. D.ssa Giovanna Lotà.

Il Presidente Tomaselli dispone I'appello e risultano presenti i Consiglieri Cangelosi, Colletti, Guaresi e Sala.

Pertanto constatando la mancanza del numero legale si chiude a seduta e si prosegue con l,Assemblea

cittadina alla presenza dell'Assessore Marano, il Consigliere Comunale Paolo Caracausi, i rappresentanti

delle Associazioni di Categoria: Confimpresa e ULVAP e i mercatari rionali per discutere sulla problematica

che riguarda lo spostamento del Mercatino di via Pecori Giratdi.

Il Presidente Tomaselli ribadisce l'impoftanza di questo ìncontro voluto dall'Amministrazione per creare un

momento di incontro e di confronto con i mercatari. La presenza del mercatino in via Giafar con l'awento del

tram ha creato problemi di sicurezza e pertanto ha determinato la decisione dell'Amministrazione Comunale

di spostarlo in altre zone.

La ricerca di una zona adeguata è stata pafticolarmente difficile, alla fine si è riusciti ad individuare in zona

l'area di via Di vittorio che deve però essere sistemata e adattata a tale scopo.

La parola passa all'Assessore Marano la quale afferma l'irnpegno costante dell'Amministrazione Comunale

nella ricerca di una soluzione che potesse conciliare, da un lato la necessità di rispettare le norme sulla

sicutezza, dall'altro le esigenze economiche dei soggetti venditori. Tra le varie alternative alalizzate l,unica

che è apparsa fattibile è la scelta di via Di Vittorio perché proprio quest'area possiede i requisiti di sicurezza

che hanno indotto i tecnici e l'Amministrazione Comunale a ritenerla idonea ad ospitare il mercato. Scopo di

questo itrcontro, sostiene l'Assessore, e quello di un confronto dal quale emerga l'esigenza dei rappresentanti

del Mercato e le intenzioni dell'Amministrazione Comunale in modo da trovare un accordo favorevole per

tutti che possa portare questo Mercato ad essere il migliore della Città perché rispetta al contempo i canoni

della legalità e il carattere dell'Innovazione.

La parola passa al Consigliere Sala il quale sostiene come l'Amministrazione Comunale, nella persona

dell'Assessore si sia irnpegnata con tutte le forze a trovare una soluzione idonea per tutti. Questo è

sicuramente un atteggiamento di apeffura che va apprezzato e lodato.

Si dà la possibilità al pubblico di intervenire e prende la parola il Sig. D.G.G. che chiede se ci sarà la presenza

dei serrrizi igienici.

Il Sig. M. sostiene che dall'osservazione della planimetria si evince che lo spazio per ogni stallo è

insufficiente-

Interviene l'Assessore che leggendo l'Ordinanza rassicura il Sig. M. che viene assicurata la presenza din. 150

stalli e 1o spazio previsto è di 8 rnetri per 4 metri.

Viene clriesto, poiché l'area considerata che è la stessa ufilizzata la Domenica, se si assicura la pulizia per il
Lunedì.
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L'Assessore risponde che viene assicurata la presenza dei servizi igienici, 150 stalli con dimensione

I'area sarà pulita dall'Azienda Rap prima e dopo il rnercato.

Si raggiunge un accordo awallato dal Consigliere Comunale PaoJo Caracausi e si chiude I'Assemblea alle ore

18,30.

- Il Segretario

(Esp. Amm.vo Anna Maria Gerac!)--
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ll Presidente

P.O Dott.ssa Giovanna lota')
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Antonio Tomaselli)


